
Referat af skolebestyrelsesmøde 21. oktober i Horne kl. 17-18.30 

Mødeleder: Maria Afbud fra: Ditte, Lone, Mikael Øvrige fraværende:  Øvrige deltagere:  

 Emne  Hvem Hvad skal vi udrette?  

 

Forbere-

delse/ 

proces 

Tid Referat 

1. Generelle 

orienteringer fra 

Lars 

 
Lars 

- Status økonomisk 
handleplan for 
2025 

- Elev- og klassetal 
pr. 5. september 

- Evt. øvrige 
orienteringer 

 10 Generelt følger vi vores handleplan. Oprindeligt havde vi estimeret et 
samlet underskud i 2025 på ca. 0,8 mio. kr. Men i skrivende stund ser det 
ud til at blive lidt mindre – i omegnen af 0,5 mio. kr. Det skyldes flere ting, 
men bl.a. at vores eksterne vikarforbrug er mindre end budgetteret pga. 
meget lavt sygefravær.  

Der er dialogmøde med BFU-udvalget i starten af november. Maria blev 
klædt på ifht. de forskellige elementer, der skal drøftes: 

1) Juniormesterlære: Aktuelt har vi 18 elever i gang på 2 hold (kloge 
hænder og varme hænder). 1 ugentlig praktisk undervisningsdag 
på skolen eller i nærområdet. Derudover 1 ugentligt dag i praktik.  
 

2) Skolebestyrelsens beslutninger: 
a. Projektopgave: Dropper den i nuværende stramme form – 

men laver noget alternativt (Lars sender til Maria) 
b. Karakterer: Ingen karakterer i 6./7. klasse 
c. Bevægelsesstrategi: Ingen særskilt princip – men fortsat 

fokus på bevægelse – passer godt med SCH som fyrtårn, 
praksisfaglighed m.v.  

 

Bestyrelsen har generelt lyttet til, hvad personale og ledelse har givet 
udtryk for i relation til ovenstående.  

 

 

 

 



Elev- og klassetal: 

2025:  

Hirtshals 
Skole 

608 36 

Hirtshals 417 22 

Horne 105 7 

Tornby 86 7 

2026: 

Hirtshals 
Skole 

603 34 

Hirtshals 420 21 

Horne 102 6 

Tornby 81 7 

 

Samlet set er vi således 5 elever færre. 2 klasser færre.  

Vores andel af det samlede elevtal i kommunen er steget med 0,1 
procentpoints. 

2. Orientering fra 

forældremøde 

med SB-

deltagelse 

Maria   10 Maria har været til en del forældremøder og orienteret om 
skolebestyrelsens arbejde.  

Til foråret skal vi have informeret grundigt om det kommende valg m.v.  

Lars kontakter Mads Juul Andersen og hører om der er et oplagt 
tidspunkt, Louise/Bettina kan komme og fortælle om skolebestyrelsen. 
Maria har et ”talepapir”, som med fordel kan anvendes.  

3. Opstart Budget 

2026 

Lars Lars og Pernille 
præsenterer det 
foreløbige budget. 

 30 Lars og Pernille gennemgik det foreløbige budget. 

På det næste møde forventes det, at det endelige forslag til budget kan 
præsenteres, efter at det har været drøftet i hhv. MED-udvalg og 
lederteam.  

Udvalgte elementer i gennemgangen:  



Det ser ud til, at vi kommer til at visitere en del elever til Hjørringskolen:  

o 4 egne elever til januar 2026, 2 egne elever til august samt 3 

skolestartere direkte fra specialbørnehave. Kun 1 elev går ud af 9. 

klasse i Hjørringskolen. Det betyder en samlet udgift på ca. 1,7 

mio. kr. i 2026 til nye visiteringer.  

• Vi kender endnu ikke evt. specialpædagogiske behov hos de 

kommende skolestartere.   

• Vi får lidt flere midler tildelt pga. lidt større klasser.   

• Der er fortsat usikkerheder omkring behovet for indkøb af flere 

PC’ere.  

• Vi arbejder i ledelsen på at få et overblik over fordelingen af 

forventede udgifter til ”SCH som fyrtårn”.  

 

Det er fortsat meget tidligt at forudsige, hvordan vi forventer at den 
samlede økonomi ender med at se ud ved udgangen af 2026, men 
lederteamet arbejder på at få et så realistisk billede som muligt. De 
forventede visiteringer til Hjørringskolen presser økonomien samlet set i 
2026. 

Næste skridt er, at Lars og lederteamet arbejder videre med forslaget til 
udmøntning af det interne budget og præsenterer det for hhv. MED-
udvalg og skolebestyrelse til drøftelse og godkendelse.  

Bestyrelsen spurgte ind til, hvorfor vi reduceres ca. 1,2 mio. kr. årligt til 
energibesparende tiltag. Lars og Pernille orienterede om baggrunden for 
dette. Bestyrelsen overvejer at formulere en skrivelse til BFU-udvalget, da 
det virker meget urimeligt, at vi bliver trukket i budget for nogle historiske 
potentielle besparelser, som for de flestes vedkommende ikke længere er 
aktuelle.   

4. Opfølgning på 

ture/lejrskoler 

Lars Lars orienterer om 
drøftelsen i MED-
udvalget. 

 20 På baggrund af sidste skolebestyrelsesmøde, har MED-udvalget drøftet 
muligheden for, at vi fremadrettet kan prioritere ”minilejrskoler”.  

Medarbejdernes input: 



 

- Generelt er lejrskoler godt – men det er vigtigt at vægte 
hverdagen  

- Generelt vurderer flere i MED-udvalget, at vi – som situationen er 
nu – ikke bør arbejde videre med lejrskoler, da det vil betyde 
færre ressourcer i dagligdagen.  
 

Skolebestyrelsen:  

Kunne klasseforældrerådene fremadrettet opfordres til at arrangere ture 
med overnatninger og/eller andre sociale aktiviteter? Evt. et katalog over 
mulige aktiviteter. Kunne elevrådet komme med idéer?  

5.  Evt.     10 Intet 

 

 

Vi slutter mødet af med en gang spisning😊 

 


